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ELECCIONES REGIONALES Y MUNICIPALES 2014
JURADO ELECTORAL ESPECIAL DE LIMA CENTRO
RESOLUCIÓN N° 001-2014-JEE-LIMACENTRO/JNE

Sumilla: Se resuelve declarar INADMISIBLE  la solicitud de inscripción de la lista de candidatos para el Concejo Provincial de Lima, presentada por el Sr. Segundo Gumercindo Vásquez Gómez, Personero Legal Titular Nacional  de la Organización Política “Partido Humanista Peruano”. 

EXPEDIENTE N° 00104-2014-059 

Jesús María, ocho de julio del dos mil catorce

VISTA la solicitud de inscripción de la lista de candidatos para el Concejo Provincial de Lima, del departamento de Lima, presentada por el Sr. Segundo Gumercindo Vásquez Gómez, Personero Legal Titular Nacional de la Organización Política “Partido Humanista Peruano”, para participar en las Elecciones Regionales y Municipales 2014, a realizarse el 05 de octubre de 2014; y,

CONSIDERANDO

1.
Mediante Decreto Supremo N° 009-2014-PCM, publicado en el Diario Oficial El Peruano, con fecha veinticuatro de enero del dos mil catorce, el Presidente de la República convocó a elecciones regionales de presidentes, vicepresidentes y consejeros regionales de los departamentos de toda la República y de la provincia constitucional del Callao, así como a elecciones municipales de alcaldes y regidores de los concejos provinciales y distritales de todo el país, para el domingo 5 de octubre de 2014. 

2.
El artículo 10 de la Ley N° 26864, Ley de Elecciones Municipales, establece los requisitos mínimos que debe contener una lista de candidatos para que pueda procederse a su inscripción.

3.
Los artículos 22, 23, 24 y 25 del Reglamento de Inscripción de Listas de Candidatos para Elecciones Municipales, aprobado mediante Resolución N° 271-2014-JNE (en adelante Reglamento), señalan los requisitos para ser candidato y los que debe observar toda organización política en la presentación de la solicitud de inscripción de lista de candidatos.

4.
En ese sentido, y de conformidad con los artículos 18 y 27 del Reglamento, corresponde a este Jurado Electoral Especial hacer la calificación de la solicitud presentada y realizar las observaciones que detecte de la documentación presentada.

5.
Que, con fecha cinco de julio del dos mil catorce, el Sr. Segundo Gumercindo Vásquez Gómez, Personero Legal Titular Nacional  de la Organización Política” Partido Humanista Peruano”, presenta la Solicitud de Inscripción de la lista de candidatos para el Concejo Provincial de Lima, adjuntando la siguiente documentación: 

5.1.
Una impresión de la solicitud digital de inscripción de lista de candidatos.

5.2.
Lista de Candidatos Municipales Electos. 

5.3.
Cuarenta declaraciones juradas de vida de los candidatos. 

5.4.
Treinta y cuatro copias simples de los D.N.I. de los candidatos. 

5.5.
Cuarenta comprobantes de pago de la tasa correspondiente. 

5.6.
Copias legalizadas  pertenecientes a la candidata a cargo de regidora Sra.Laleska Lucrecia Medina Mostacero: Constancia de trabajo del año dos mil trece, recibo de pago de la Universidad San Ignacio de Loyola del año dos mil trece, cargo de recepción de la solicitud de constancia de estudios del año dos mil catorce, recibo de reserva de matrícula del año dos mil once y la  declaración jurada que viene cursando estudios en la Universidad San Ignacio de Loyola.

5.7.      Que, con fecha siete de julio del dos mil catorce, el Sr. Segundo Gumercindo Vásquez Gómez, Personero Legal Titular Nacional de la Organización Política “Partido Humanista Peruano” presentó escrito en el que adjunta Plan de Gobierno impreso ,Plan de Gobierno en magnético y constancia de Registro de plan de Gobierno.

5.8.       Que, con fecha siete de julio del dos mil catorce, el Sr. Segundo Gumercindo Vásquez Gómez, Personero Legal Titular Nacional de la Organización Política “Partido Humanista Peruano” presentó escrito solicitando el retiro de la candidata Sra. Daysi Mercedes Ontaneda Ruesta y en reemplazo designan a la Sra. Daysi Margarita Clerque Rodas identificada con DNI N°44766889.

6.
Que de la revisión de la documentación presentada, este Colegiado advierte lo siguiente:

6.1.- Sobre el Acta de Elección Interna de los candidatos:

El numeral 25.2 del artículo 25 del Reglamento establece que las organizaciones políticas deben presentar, al momento de solicitar la inscripción de su lista de candidatos, “El original del acta, o copia certificada firmada por el personero legal, que debe contener la elección interna de los candidatos presentados (…)”.

La organización política postulante, no ha cumplido con presentar el acta original o copia certificada de las elecciones internas de los candidatos;  en consecuencia, corresponde declarar inadmisible la presente solicitud de inscripción y requerir que el personero legal se apersone a este despacho, durante el plazo de subsanación otorgado, y dentro del horario de oficina, a fin de que regularice lo antes mencionado.
6.2.
Sobre la acreditación del domicilio continúo por parte de los candidatos:

De conformidad con lo establecido en el punto 2 del artículo 6 de la Ley N° 26864, Ley de Elecciones Municipales, para ser elegido Alcalde o Regidor se requiere domiciliar en la provincia o el distrito donde se postule, cuanto menos dos años continuos.

El numeral 25.10 del artículo 25 del Reglamento establece que “En caso de que el DNI del candidato no acredite el tiempo de domicilio requerido, deberá presentar original o copia legalizada del o los documentos con fecha cierta, que acrediten los dos años del domicilio, en la circunscripción en la que se postula”.

En tal sentido, se puede afirmar que, en principio, el documento para acreditar la residencia en la provincia al cual se postula por el tiempo requerido es el DNI, cuya fecha de emisión debe ser mayor a dos años, computados hasta la fecha límite para la presentación de solicitudes de inscripción de candidatos (para el presente proceso electoral, el 07 de julio de 2014), para poder computar el tiempo de domicilio o residencia en la provincia o distrito que se postula; situación que no se presentaría en los documentos de la  candidata Laleska Lucrecia Medina Mostacero, puesto que, en su D.N.I. y cuya fecha de emisión data el 12 de febrero de 2014, registra como dirección domiciliaria en Calle La Libertad 148 departamento 101 Urbanización Santa Patricia. . Sin embargo, la Secretaría de este Jurado Electoral Especial ha realizado la consulta al Padrón Electoral  en donde se aprecia que la  candidata mencionada no   domicilia en la provincia de Lima, con anterioridad a la fecha de emisión de su DNI, por lo que corresponde formular observación respecto del domicilio de la persona señala. Siendo ello así, este Colegiado considera pertinente, requerir al personero legal que solicita la inscripción, que presente otros documentos de fecha cierta que permitan generar certeza y convicción respecto a dicho extremo.
6.3.-
Sobre el Plan de gobierno, Formato Resumen del Plan de Gobierno y Constancia de ingreso del Plan de Gobierno en el sistema PECAOE:

El numeral 25.4 del artículo 25 del Reglamento establece que las organizaciones políticas deben presentar, al momento de solicitar la inscripción de su lista de candidatos, “El documento que contiene el Plan de Gobierno firmado en cada una de sus hojas por el personero legal, el impreso del Formato Resumen del Plan de Gobierno, así como la constancia de su ingreso en el sistema PECAOE, a través del portal electrónico institucional del JNE, de conformidad con el artículo 16 del presente reglamento (…)”.

La organización política postulante, ha cumplido con presentar la Constancia de Registro de Plan de Gobierno en el sistema PECAOE y el  Plan de Gobierno (Anexo 4 del Reglamento); sin embargo, se ha omitido presentar el Formato  Resumen del  Plan de Gobierno, en consecuencia, corresponde declarar inadmisible la presente solicitud de inscripción y requerir que se presente dicho documento.

6.4.- 
Sobre la presentación del documento de renuncia o Licencia sin goce de haber por parte de los candidatos:

De conformidad con lo establecido en el artículo 8 de la Ley N° 26864, Ley de Elecciones Municipales, se establece que: “Los alcaldes o regidores que postulen a la reelección no requieren solicitar licencia”. 

En el presente caso, de lo consignado en la Declaración Jurada de Vida del candidato Edwin Alfonso Espinoza Chávez, se aprecia que si bien actualmente ocupa el cargo de regidor  del Concejo Provincial de Lima; conforme a lo señalado en el artículo 8 de la Ley N° 26864; no es requisito exigido por ley la solicitud de licencia, por tanto, no corresponde realizar observación alguna en este extremo.

6.5.- 
Sobre la Copia del Documento Nacional de Identidad

El numeral 25.13 del artículo 25 del Reglamento establece que las organizaciones políticas deben presentar, al momento de solicitar la inscripción de su lista de candidatos, “Copia Simple del DNI de cada integrante de la lista o documentación de acreditación electoral electoral según corresponda.
La organización política postulante, ha cumplido con presentar la copia simple de los candidatos; sin embargo, los siguientes candidatos a regidores han omitido adjuntar la copia simple de su DNI:1) Deysi Mercedes Ontaneda Vásquez, 2)Mónica Araceli Quispe Miranda, 3)Dina Bustinza Saldivar,4)Leidy Yessenia Portal Sánchez, 5) Michael Benigno Contreras Pinto,6) Wilfredo Enrique Sarmiento Cortez y 7) Diana Romero Puma; en consecuencia, corresponde declarar inadmisible la presente solicitud de inscripción.

6.6.-    Sobre el reemplazo de uno de los candidatos a regidor

Es necesario precisar que para efectos del reemplazo ante el Jurado Electoral Especial, la organización política previamente deberá ingresar en el PECAOE una nueva solicitud de inscripción de lista de candidatos, aun cuando solo se cambie a un candidato, debido a que es la única manera que el sistema registre al candidato, situación que no se observa en dicho registro.

7.-    Finalmente se advierte que, se cumple con señalar domicilio procesal dentro del radio urbano de éste Jurado Electoral Especial, establecido conforme a la Resolución N° 0001-2014-JEE-LIMACENTRO/JNE, de fecha uno de junio del dos mil catorce.

Por estas consideraciones, el Pleno del Jurado Electoral Especial de Lima Centro, en uso de sus atribuciones legales, conferida por el artículo 44 y 47 de la Ley Orgánica de Elecciones, Ley N° 26859.

RESUELVE:

Artículo Primero.- Declarar INADMISIBLE la solicitud de INSCRIPCIÓN DE LA LISTA DE CANDIDATOS, presentada por el Sr. Segundo Gumercindo Vásquez Gómez, Personero Legal Titular Nacional del Partido Político “Partido Humanista Peruano” con el objeto de participar en las Elecciones Regionales  y Municipales 2014, para el Concejo Provincial de Lima, del departamento de Lima, concediéndosele el plazo perentorio de DOS (02) DÍAS NATURALES, a efectos que, subsane las observaciones advertidas, conforme se detalla en el punto 6.1,6.2,6.3,6.5 y 6.6 , bajo apercibimiento de declarar la improcedencia de la solicitud de inscripción de la lista de candidatos.

Artículo Segundo.- Declarar IMPROCEDENTE la solicitud de reemplazo de la candidata a regidora Sra. Deysi Mercedes Ontaneda Ruesta por lo expuesto líneas arriba.

Artículo  Tercero.-NOTIFÍQUESE la presente resolución a la parte interesada, y PUBLÍQUESE a través del panel de éste Jurado Electoral Especial y en el Portal Institucional del Jurado Nacional de Elecciones.

Regístrese, Comuníquese y Publíquese. 

S.S.

MIRANDA ALCÁNTARA

PONCE DIOS

FRANCO SALAZAR

TAPIA AVELLANEDA
Secretaria Jurisdiccional
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