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ELECCIONES REGIONALES Y MUNICIPALES 2014
JURADO ELECTORAL ESPECIAL DE LIMA CENTRO
RESOLUCIÓN N° 001-2014-JEE-LIMACENTRO/JNE

Sumilla: Se resuelve declarar INADMISIBLE la solicitud de inscripción N° L0323200997, de la lista de candidatos para el Concejo Provincial de Lima, presentado por  el señor Uvaldo Pizarro Paico, Personero Legal Titular de la organización política “Partido Democrático Somos Perú”.
EXPEDIENTE N° 00095-2014-059 

Lima, siete de julio del dos mil catorce
VISTO la solicitud de inscripción N° L0323200997 de la lista de candidatos para el Concejo Provincial de Lima, presentada por el señor Uvaldo Pizarro Paico, Personero Legal Titular de la organización política “Partido Democrático Somos Perú”, para participar en las Elecciones Regionales y Municipales 2014, a realizarse el 05 de octubre de 2014; y,
CONSIDERANDO

1. Mediante Decreto Supremo N° 009-2014-PCM, publicado en el Diario Oficial El Peruano, con fecha veinticuatro de enero del dos mil catorce, el Presidente de la República convocó a elecciones regionales de presidentes, vicepresidentes y consejeros regionales de los departamentos de toda la República y de la provincia constitucional del Callao, así como a elecciones municipales de alcaldes y regidores de los concejos provinciales y distritales de todo el país, para el domingo 5 de octubre de 2014. 

2. El artículo 10 de la Ley N° 26864, Ley de Elecciones Municipales, establece los requisitos mínimos que debe contener una lista de candidatos para que pueda procederse a su inscripción.

3. Los artículos 22, 23, 24 y 25 del Reglamento de Inscripción de Listas de Candidatos para Elecciones Municipales, aprobado mediante Resolución N° 271-2014-JNE (en adelante Reglamento), señalan los requisitos para ser candidato y los que debe observar toda organización política en la presentación de la solicitud de inscripción de lista de candidatos.

4. En ese sentido, y de conformidad con los artículos 18 y 27 del Reglamento, corresponde a este Jurado Electoral Especial hacer la calificación de la solicitud presentada y realizar las observaciones que detecte de la documentación presentada.
5. En el presente caso, con fecha cuatro de julio de dos mil catorce, el señor Uvaldo Pizarro Paico, Personero Legal Titular de la organización política “Partido Democrático Somos Perú”, inscrito en el Registro de Organizaciones Políticas- ROP; presento la solicitud de inscripción de la lista de candidatos para el Concejo Provincial de Lima, siendo que de la revisión de la misma se advierte que no cumple los siguientes requisitos:

5.1 Sobre el Acta de elecciones internas y las declaraciones juradas de vida de los candidatos 

Del examen conjunto del Acta de elecciones internas y las declaraciones juradas de vida de los candidatos adjuntadas a la solicitud de inscripción, se advierte que de manera explícita se consignó la modalidad de elección, esto es, por voto universal, libre, voluntario, directo y secreto de los afiliados (énfasis agregado). Al respecto, resulta oportuno precisar que, de conformidad con lo establecido en el artículo 19 de la Ley de Partidos Políticos, las elecciones de autoridades y candidatos de los partidos políticos y movimientos de alcance regional o departamental deben regirse por las normas de democracia interna de la referida ley, el estatuto y el reglamento electoral de la organización política. En ese sentido, la modalidad de elección consignada se encuentra estipulada en el literal b) del artículo 25 de la Ley de Partidos Políticos, así como en el artículo 12 del estatuto de dicha organización política y además en el artículo 51 del reglamento electoral del referido partido político. 

En el presente caso, se advierte una abierta contradicción entre la información contenida en el Acta de elecciones internas y las declaraciones juradas de vida de los candidatos, con la información consultada en el Registro de Organizaciones Políticas; ya que los candidatos: DANISSA MARIA ZUREK RAJKOVIC, EVELIN MARIA MAGDALENA GRANDA OCHOA, JOSE MIGUEL CASTRO IGLESIAS, ROSSANA HERMINIA ALAYZA MACCERA, ANA MERCEDES PEÑALOZA BARRIOS, VICTOR MANUEL PIZARRO VILLANUEVA, CHRISTIAN DIEGO ALATA MENDOZA, KAREN NATALI BERNABE ARIAS, ROSARIO TERESA CALDERON VDA DE CASTRO, JOSE ARTURO FARRO QUIÑONES, KIMBERLEY ALLISON VELASQUEZ FLORES, ISABEL DEL ROSARIO ROJAS RUA, ANDREA FIORELLA ODAR LESCANO y CESAR JESUS CCOCHACHI GARCIA; no registran afiliación partidaria vigente. Siendo que, además, no se ha adjuntado documento alguno presentado que acredite que dichos candidatos cuenten con la calidad de afiliados, condición necesaria para formar parte de la presente lista de candidatos.

Por tanto, corresponde que la organización política presente la documentación pertinente para absolver la observación advertida en el párrafo anterior, a efectos de cumplir con la normatividad electoral sobre democracia interna.  

5.2 Sobre la acreditación del tiempo de domicilio continuo por parte de los candidatos

De conformidad con lo establecido en el punto 2 del artículo 6 de la Ley N° 26864, Ley de Elecciones Municipales, para ser elegido Alcalde o Regidor se requiere domiciliar en la provincia o el distrito donde se postule, cuanto menos dos años continuos. En caso de domicilio múltiple rigen las disposiciones del Artículo 35 del Código Civil.

El numeral 25.10 del artículo 25 del Reglamento establece que “En caso de que el DNI del candidato no acredite el tiempo de domicilio requerido, deberá presentar original o copia legalizada del o los documentos con fecha cierta, que acrediten los dos años del domicilio, en la circunscripción en la que se postula. Los dos años de domicilio en la circunscripción a la que se postula podrán ser además acreditados, entre otros medios coadyuvantes, con originales o copias autenticadas de los siguientes instrumentos: a) Registro del Seguro Social; b) Recibos de pago por prestación de servicios públicos; c) Contrato de arrendamiento de bien inmueble; d) Contrato de trabajo o de servicios; e) Constancia de estudios presenciales; f) Constancia de pago de tributos; y g)Título de propiedad del bien inmueble ubicado en el lugar en el que se postula.”.
En ese sentido, se puede afirmar que, en principio, el documento que acreditará el domicilio continuo del candidato será su DNI, esto en la medida de que su fecha de emisión sea anterior a dos años a la fecha límite para la presentación de solicitudes de inscripción de candidatos (en el presente proceso electoral, es decir hasta el 07 de julio de 2014); situación que no se evidencia en los documentos de los siguientes candidatos: LUIZ CARLOS REATEGUI DEL AGUILA, KAREN NATALI BERNABE ARIAS y JAVIER MUÑOZ PRETEL.

Por consiguiente, al no haber acreditado el tiempo de domicilio requerido por la normatividad electoral, corresponde realizar la observación respecto a los candidatos antes acotados, a fin de que cumpla con presentar original o copia legalizada del o los documentos con fecha cierta, que permitan acreditar los dos años continuos del domicilio, en la circunscripción en la que se postula.
Es necesario precisar que, en relación los candidatos VICTOR MANUEL PIZARRO VILLANUEVA y CESAR JESUS CCOCHACHI GARCIA, quienes actualmente cuentan con 19 y 18 años de edad, respectivamente; los documentos nacionales de identidad no acreditan el tiempo mínimo de residencia de dos años, en la circunscripción a la cual se presentan como candidatos; sin embargo, al respecto, el ordenamiento jurídico constitucional
 señala que, para ejercer los derechos a la participación política, como el derecho a ser elegido, se requiere ser mayor de 18 años y contar con la inscripción electoral, lo que le otorga la condición de ciudadanía. Efectivamente, las normas electorales presuponen la condición de ciudadanos de los candidatos que participan en un proceso electoral por lo que a efectos de verificar el cumplimiento de los requisitos establecidos en las leyes electorales estos resultan aplicables a partir de que los candidatos alcanzaron su mayoría de edad.
En ese sentido, la aplicación literal del artículo 6
 de la Ley de Elecciones Municipales, haría suponer que dichos candidatos deberían acreditar domicilio en la provincia de Lima desde que tuvieron 17 años y 16 años, respectivamente, es decir, cuando aún no tenían la condición de ciudadano. 
Al respecto, el candidato VICTOR MANUEL PIZARRO VILLANUEVA, quien tiene 19 años de edad y estando a que desde la fecha en que se inscribió en el Registro Nacional de Identificación y Estado Civil consignó como domicilio un inmueble ubicado en el distrito de Jesús María, provincia de Lima, departamento de Lima, el cual mantuvo a la fecha de presentación de la solicitud de inscripción de la lista de candidatos, tal como se verificó en la consulta realizada al padrón electoral, en donde no registra un ubigeo anterior al que actualmente ostenta.

Ahora bien, respecto al candidato CESAR JESUS CCOCHACHI GARCIA, que cuenta con 18 años de edad y que desde su inscripción en el Registro Nacional de Identificación y Estado Civil consignó como domicilio un inmueble ubicado en el distrito de Santiago de Surco, provincia de Lima, departamento de Lima, el cual mantuvo a la fecha de presentación de la solicitud de inscripción de la lista de candidatos. Tal como se pudo verificar de la consulta realizada al padrón electoral, en donde no registra un ubigeo anterior al que actualmente ostenta.

Por tanto, se considera que los candidatos VICTOR MANUEL PIZARRO VILLANUEVA y CESAR JESUS CCOCHACHI GARCIA si cumplen con el requisito del tiempo de domicilio requerido en el artículo 6, numeral 2, de la Ley de Elecciones Municipales.
5.3 Sobre la presentación del cargo de la solicitud de licencia sin goce de haber por parte de los candidatos

De conformidad con lo establecido en  el literal e) numeral 8 del artículo 8 de la Ley de Elecciones Municipales: “No pueden ser candidatos en las elecciones municipales: “(…) e) Los trabajadores y funcionarios de los Poderes Públicos, así como de los organismos y empresas del Estado y de las Municipalidades, si no solicitan licencia sin goce de haber, la misma que debe serles concedida treinta (30) días naturales antes de la elección.”
El artículo noveno de la Resolución N° 140-2014-JNE ha dispuesto que los trabajadores y funcionarios de los poderes públicos, así como de los organismos y empresas del Estado y de las municipalidades, que soliciten licencia sin goce de haber, con el propósito de participar como candidatos en las Elecciones Municipales 2014, procedan de acuerdo a las siguientes disposiciones: 1. Las solicitudes de licencia deben ser presentadas por escrito ante la entidad pública correspondiente hasta el 7 de julio de 2014 (fecha de cierre de inscripción de candidatos) y deben ser eficaces a partir del 5 de setiembre de 2014 como máximo (treinta días antes de las elecciones).
En el presente caso, de lo consignado en las declaraciones juradas de vida se aprecia que los siguientes candidatos no han cumplido con acreditar que hayan solicitado licencia sin goce de haber por treinta días naturales antes de la elección:

i) El candidato a regidor JOSE ENRIQUE JERI ORE, consignó laborar como técnico parlamentario, en el Congreso de la República, durante el periodo del año 2013 a 2014.

ii) El candidato a regidor JULIO FERNANDO CALIZAYA LUNA, consignó laborar como coordinador técnico, en la Municipalidad Metropolitana de Lima, durante el periodo del año 2013 a 2014.
iii) El candidato a regidor FRANCCESCOLI SANCHEZ CARRILLO, consignó laborar como auxiliar, en el Congreso de la república, desde el año 2013 hasta la actualidad.
En ese sentido, corresponde que, los antes mencionados candidatos, cumplan con presentar el original o copia legalizada del cargo de solicitud de licencia sin goce de haber, conforme a lo señalado en la normativa pertinente.

5.4 Sobre la presentación de la copia simple del Documento Nacional de Identidad y acreditación del tiempo de domicilio requerido
Ante la omisión de adjuntar copia simple del documento de identidad de los candidatos a regidores, LUIS MIGUEL TIMMERMANN FLORES y MIGUEL ANGEL AGUAYO PINTO, se procedió a consultar en la ficha RENIEC de los mismos, de las cuales se advierte que la fecha de emisión de los documentos de identidad no acreditan el periodo mínimo de dos años de domicilio en la provincia de Lima. Además, de la consulta en el padrón electoral se advierte que dichos candidatos si registran ubigeo anterior al que actualmente ostentan en la provincia de Lima.

Por ello, no se encuentra acreditado que dichos candidatos hayan domiciliado por lo menos dos años continuos en la provincia de Lima, cumplidos hasta la fecha límite para la presentación de la solitud de inscripción de la lista de candidatos (hasta el 7 de julio de 2014). 

En consecuencia, deberán presentar copia simple del documento de identidad de los candidatos a regidores, LUIS MIGUEL TIMMERMANN FLORES y MIGUEL ANGEL AGUAYO PINTO, y, documentos de fecha cierta que acrediten los dos años de domicilio, en la circunscripción en la que se postula.
El artículo 28, numeral 28.1, del Reglamento antes señalado dispone que las observaciones a las solicitudes de inscripción de listas de candidatos, podrán subsanarse en un plazo de dos (2) días naturales.

Por lo tanto, el Pleno del Jurado Electoral Especial de Lima Centro, en uso de sus atribuciones legales, conferida por los artículos  44 y 47 de la Ley Orgánica de Elecciones, Ley N° 26859.
RESUELVE

Artículo primero: Declarar INADMISIBLE la solicitud de inscripción de la lista de candidatos presentada por Uvaldo Pizarro Paico, personero legal de la organización política Partido Democrático Somos Perú, con el objeto de participar en las Elecciones Municipales 2014; y en consecuencia, conceder un plazo de dos (2) días naturales para subsanar las observaciones indicadas en el punto 5, bajo apercibimiento de declarar improcedente la solicitud de inscripción.
Artículo Segundo.- NOTIFÍQUESE a la parte interesada, y PUBLÍQUESE a través del panel de éste Jurado Electoral Especial y en el Portal Institucional del Jurado Nacional de Elecciones.
Regístrese, comuníquese y publíquese.
MIRANDA ALCÁNTARA

PONCE DIOS

FRANCO SALAZAR

TAPIA AVELLANEDA

Secretaria Jurisdiccional
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� Artículo 30 de la Constitución Política de 1993


� Artículo 6.- Para ser elegido Alcalde o Regidor se requiere:	


Ser ciudadano en ejercicio y tener Documento Nacional de Identidad.


Domiciliar en la Provincia o el Distrito donde se postule, cuando menos dos años continuos. En caso de domicilio múltiple rigen las disposiciones del artículo 35 del Código Civil.
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